

## 新时代 新征程 新伟业

县领导走访慰问先进人物

## 弘扬劳模精神 凝聚实干力量

本报讯(记者 李司佳 董洪伟)为关心关怀辽宁省功勋荣誉表彰奖励获得者,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在“五一”国际劳动节到来之际,4月26日,县委副书记、县总工会主席张海涛深入到辽宁三沟酒业、县文体旅服务中心、海春生博物馆走访慰问先进人物,为他们送去了鲜花和慰问金。

在辽宁三沟酒业,张海涛慰问了2012年省级劳动模范、原辽宁三沟酒业有限责任公司董事长吴铮,2017

年省级劳模、辽宁三沟酒业有限责任公司副总经理王志海,2022年省级劳模、辽宁三沟酒业有限责任公司酿造车间主任王继涛。张海涛回顾了三沟酒业的历史,并对近几年的发展以及品牌美誉度给予高度评价,同时,对企业发展提出了意见建议。吴铮代表三沟酒业感谢县委、县政府和县总工会对企业的关注和大力支持。

在县文体旅服务中心,张海涛慰问了2016年省优秀共产党员、县文体旅服务中心文化馆馆长乔秀艳。

张海涛对乔秀艳在文化文艺工作中取得的成绩表示肯定,并对我县文化艺术资料留存工作提出具体要求。乔秀艳表示,将一如既往地不懈奋斗,继续为我县文化、文艺工作贡献力量。

在海春生博物馆,张海涛慰问了全国“五一”劳动奖章获得者海春生,并详细了解博物馆的馆藏文物,对博物馆的相关工作给予高度评价。

县总工会、县文旅广电局相关负责人参加慰问活动。

## 传承“三沟经验” 弘扬“劳模精神”

## 虔诚守护民族瑰宝 用心传承民族文化

——记全国“五一”劳动奖章获得者海春生

本报记者 于水 王美娟

他不仅是地方民族文化文献收藏家,更是民族文化遗产的坚定守护者;他用自己的学识和热情,为我县民族文化推广注入了新活力。他就是全国“五一”劳动奖章获得者海春生。

海春生是省政协委员、市人大代表、阜新蒙医药研究所所长、市政协文史馆馆长、蒙古贞文化博物馆馆长;他是国内十余所高校和科研单位的客座教授、特邀研究员以及硕士研究生导师,被誉为“民族文化瑰宝的守望者”。

记者见到海春生的时候,他正在整理古籍。热情、踏实、干练、富有亲和力是海春生给大家的第一印象。他骨子里更有一份执着的情怀,用他的话说,那就是“热爱民族工作,越做越觉得责任重大。”

作为我县民族文化推广大使,海春生的身影频繁出现在各类学术研讨会上。他不仅在第六届北京国际藏学研讨会、中央民族大学第二届蒙古学国际学术研讨会上展示了珍贵的古籍文献,更在多个场合为阜新地域文化和蒙医药宣传作出了积极贡献。他的工作得到了海内外专家学者的高度赞誉和关注,为阜新地区民族文化事业发展增添了浓墨重彩的一笔。

除了参与学术会议和展览,海春

生还积极组织各类学术研讨会,邀请国内外专家学者共同探讨民族文化的传承与发展。他深知,只有通过交流与合作,才能让民族文化瑰宝得到更好地保护和传承。在他的努力下,多届“大漠遗风”系列海春生所藏民族古籍学术研讨会成功举办,吸引了众多专家学者前来参与。

海春生的贡献不仅仅体现在学术领域,他还身体力行地推动民族文化在社会各界传播。他协调中国藏学研究中心和阜新市政协联合举办“第二届全国藏学古籍整理与研究高层论坛”,让更多的人了解和关注阜新地区的独特地域文化。他的工作不仅吸引了专家学者,更让普通民众对民族文化产生了浓厚兴趣。

此外,海春生还致力于学术研究,他出版了《兴唐五传研究》等多部著作,发表了《中国藏学》等多篇学术论文,多次主持完成省、市档案、统战等学术项目,为民族文化的传承提供了宝贵资料和见解。他的研究成果不仅丰富了民族文化内涵,更为后来的研究者提供了重要参考。

多年来,海春生恪尽职守、刻苦钻研、无私奉献,为传承和弘扬民族文化和我县文化事业的发展作出积极贡献,同时也获得了可喜成绩,荣获“全国民族团结进步模范个人”“辽

宁省先进工作者”“辽宁‘五一’劳动奖章”“国家民委全国少数民族古籍专家库专家”等多项殊荣。这些荣誉不仅是对他个人成就的肯定,更是对他为民族文化事业所作贡献的认可。

海春生爱岗敬业、勇于创新、淡泊名利的精神,也深深地影响着身边同事。蒙古贞文化博物馆讲解员高亮说:“他兢兢业业、脚踏实地、努力钻研的精神值得我们尊敬和学习,他是我们新时代青年的学习榜样。”

面对全国“五一”劳动奖章这份沉甸甸的荣誉,海春生目光坚定地说:“我将继续发挥劳模带动作用,努力把包括蒙医药文化等在内蒙古贞文化传承好、发扬好。今年,计划出版一套关于中国蒙医药古籍影印的系列丛书,一共七卷本。另外,计划和内蒙古民族大学的一位学者共同申报了三部关于中蒙医药文化交流方面的研究著作,现已完成立项。”

海春生很忙,我们的采访都是他工作间隙中进行的。在学术研究的海洋里,他不断探索、努力前行;在古籍整理的道路上,他细心呵护、精益求精;在传承民族文化的使命中,他默默奉献、无怨无悔……他总是步履匆匆,但是每一步都走得坚定而有力,蒙古贞文化瑰宝在他的呵护下持续绽放着绚丽的光彩。

苍土乡扎实开展粮食单产提升项目工程

## 推广密植高产技术 助力玉米单产提升

本报讯(记者 何雪莲 张连权)连日来,按照市、县农业农村会议提出的粮食单产提升项目工作要求,苍土乡认真落实智能化玉米密植高产精准调控技术,助力农业单产提升。

4月25日,记者在苍土乡下石土村的田间地头看到,这里人头攒动、机械轰鸣,多台播种机正在忙碌耕作——自动化播种、施肥、铺设滴灌带一次性完成,构成了一幅律动的春耕图景。

今年,苍土乡预计完成500亩玉

米单产提升项目。为有力推进农业单产提升攻坚行动,苍土乡政府与村委做了大量前期准备工作。据苍土乡副乡长王蕾介绍,乡里选取了500亩集中连片的优质地块儿,前期通过走访入户,乡镇政府与村合作社积极沟通协调等方式,为项目顺利实施奠定良好基础。另外,该项目采取农户加合作社的模式,从播种到收割,无需老百姓操心,全部由农机合作社完成,力争实现玉米单产有力提升,农民增产增收。

超杰农机合作社负责人刘超介绍说,合作社有15台播种机,有北斗监测系统,能够实现单粒播种,提高种植密度,不需要老百姓去间苗。北斗监测能减少漏播,提高全苗率,预计7天内就能全面完成玉米种植任务。

据了解,这一农业单产提升项目就是通过玉米密植高产精准调控技术,助力玉米单产提升,预计每亩可增产500斤左右。现代化的机械耕作不仅为农民减轻了劳作负担,又实现了农业增产增收。

## 新闻速递 News Express

我县开展知识产权宣传周活动  
保护知识产权 维护合法权益

本报讯(记者 于水 王美娟)4月26日是第24个世界知识产权日。当天,县市场监督管理局联合县委宣传部、县人民检察院、县司法局等14家单位,在蒙古贞广场集中开展“知识产权转化运用促进高质量发展”主题2024年知识产权宣传周活动,深入宣传知识产权的重要性和保护意义。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传条幅、设置咨询台以及发放知识产权相关宣传资料的形式,向过往群众现场指导商标、专利注册流程,并耐心讲解如何辨别假冒伪劣商品,以及发现假冒伪劣商品时该如何维护自身权益,增强广大群众维权意识。

县市场监督管理局副局长姚光輝介绍,活动现场共发放宣传材料千余份。宣传周活动期间,将持续加大知识产权普法宣传力度,通过走进社区、走进乡镇大集、组织企业座谈和集中宣传等多种形式,传播知识产权文化理念,增强全社会尊重和保护知识产权的意识,大力营造“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的知识产权文化氛围,促进知识产权转移转化运用,为推动高质量发展营造良好舆论氛围。

官营子村农家书屋  
村民春耕备耕“好帮手”

本报讯(记者 王东旭 刘超)眼下,春耕生产在即,为掌握好农业生产技术要领,于寺镇官营子村不少村民纷纷走进本村农家书屋,学习农技知识、交流种植经验,在农家书屋中“充电”“取经”,确保今年农作物增收增产。

近年来,每到春耕备耕时节,官营子村村民都会到农家书屋阅读选种、种植、养殖、农机修理、施肥等农业技术方面的书籍。农家书屋成为官营子村村民主科技、备春耕的“加油站”。

为助力农业产业增效,确保村民增产增收,官营子村还以农家书屋为阵地,邀请镇农科站工作人员组织开展玉米单产提升技能等小型农技知识讲座,使村民在家门口就能学到专业种植技术,为春耕生产及农业增产增效“保驾护航”。

官营子村农家书屋管理员王娟介绍,自官营子村农家书屋开放以来,每天都有村民来看书,充分发挥了农家书屋的基层阵地作用。村民通过阅读书籍丰富了精神文化生活,同时也增强了自身农业科技技能。

建设小学举行优秀作业展示活动  
优秀作业亮风采 榜样引领共进步

本报讯 为进一步规范“双减”背景下的学校教学常规管理,帮助学生养成良好的作业书写习惯,4月25日,建设小学举行学生优秀作业展示活动。

活动中,参加展示的学生作业是学校结合各学科特点,从各年级不同学科选拔出的优秀作业。这些作业书写认真规范,字迹美观工整,页面干净整洁。同学们认真观看学习,互相交流,纷纷表示,要向榜样学习,取长补短,共同进步。(徐春艳)

红帽子小学开展主题读书节活动  
书香润校园 阅读伴成长

本报讯 近日,红帽子小学开展“典耀中华畅想未来”主题读书节活动。

学校根据学生年龄特点和认知水平开展各具特色、形式多样的读书活动,引导和鼓励加强中华传统经典、红色经典、现当代经典阅读,养成爱读书、多读书、读好书、好读书的良好习惯,同时进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,营造丰富多彩的校园文化环境。(红帽子小学)

国之大,安全才有家;民之责,全力护中华。